

弘扬中华优秀传统文化 祈福祖国风调雨顺

上接A10版

追思黄帝伟业,弘扬黄帝文化

访全国公安系统二级英模、最美基层民警杨旭恒

“这是我第一次以嘉宾身份参加黄帝故里拜祖大典,深感荣幸。”全国公安系统二级英模、最美基层民警杨旭恒认为,拜祖大典不仅吸引了全球华人的瞩目,更是传承中华优秀传统文化、增强民族凝聚力向心力的有效载体,具有特殊的重要意义。

杨旭恒说,黄帝故里拜祖大典主题“同根同祖同源,和平和睦和谐”深入人心,通过寻根拜祖,追思黄帝伟业,弘扬黄帝文化,是海内外华人的共同愿望,也是中华民族自强不息的力量源泉,作为炎黄子孙,我们深感自豪和幸福。尤其拜祖大典开通的线上拜祖平台,形

式新颖、内容活泼。“‘黄帝故里云拜祖’小程序上线后,我第一时间进行了体验,从‘千里传福’到‘寻根’每一个项目都特别精彩,是黄帝文化与科技创新的巧妙结合,华夏儿女无论身处何地,都可用便捷的方式表达对人文始祖的虔诚之心、恭敬之意。”

让黄帝文化走入百姓生活

访河南省姓氏文化研究会副会长兼秘书长李立新

从2006年开始,只有一年因故未能参加外,河南省姓氏文化研究会副会长兼秘书长李立新今年已经是第16次参加黄帝故里拜祖大典了。作为拜祖大典的参与者,李立新自信而自豪地说:“拜祖大典一年比一年办得好,每一年都有新的创意,影响力感染力越来越强,已经成为全球华人心向往之的文化盛典!”

与往年不同的是,今年的拜祖大典是第一次在焕然一新的黄帝故里园区举行。硬件设施的改造升级、景观的添加、周边设施的整治、环境的

美化……在李立新看来,这些改变让人一进入拜祖大典现场便会肃然起敬,“参加拜祖大典真切地感到心灵和人文始祖黄帝息息相通,巍巍黄帝,高山仰止,盛世中华,油然而生!”

作为拜祖大典的见证者,李立新对于大典的“更进一步”,也提出了自己的想法。他表示,在黄帝塑像附近,分列各个姓氏始祖的塑像,以便各个姓氏在恭拜黄帝的时候,恭拜自己的姓氏始祖,让黄帝文化走入百姓生活,更接地气,夯实黄帝故里拜祖大典的民间基础。

弘扬黄帝文化,讲好黄河故事

访黄帝故里基金会理事长白东升

每年“三月三”,黄帝故里基金会理事长白东升都会到黄帝故里进行礼拜,祈祷祖国风调雨顺、繁荣昌盛。“每年这一天参加拜祖大典,看到海内外炎黄子孙来到黄帝故里现场或是在网上一同拜祖,这种民族自豪感就会油然而生!”

与往年拜祖大典不同,今年的拜祖大典是在

焕然一新的黄帝故里园区举行。在白东升看来,全新的黄帝故里园区,对于弘扬黄帝文化、讲好黄河故事、凝聚全球华人、坚定文化自信、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义,完全可以承担起“全球华人拜祖圣地、中华民族精神家园”的历史责任。

中华开国五千年,神州轩辕自古传。轩辕黄帝是中华民族“人文始祖”,黄帝文化是民族文化之根基,积淀着中华民族的血脉、文脉、国脉。“我们要通过拜祖大典,把全世界的中华儿女都联系起来,传承和弘扬黄帝文化,把黄帝文化打造成造福全球华人的动力源泉!”

激扬英雄精神,砥砺家国情怀

访杨靖宇烈士孙女马继传

“英雄是一个民族的精神脊梁,更是一个社会的价值标杆。”杨靖宇烈士孙女马继传说,在我们每个炎黄子孙的内心深处,都有着一份英雄情结,有着一份浓厚的家国情怀。

伟大的中华民族之所以延续五千年的文明史,是无数英雄先烈用生命换来的。在和平年代,同样涌现出了无数英烈,他

们为了维护国家稳定、保卫人民生命财产安全而前仆后继。

“为国为民献身的英烈是中华民族的精神脊梁,他们的大爱情怀是中华民族的精神图腾。”马继传说,我们要弘扬英烈精神,传承红色基因,激发奋进力量,把自己的事业与理想和民族相融,和国家的发展相结合,贡献出自己的力量。

请继续阅读 A12 版



庄严肃穆的祈福仪式